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Παράταση παραχώρησης πενήντα (50) κλινών νοσηλείας και κλινών αυξημένης φροντίδας και εντατι-
κής θεραπείας του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού (Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.) για την κάλυψη 
έκτακτων αναγκών δημόσιας υγείας για το χρονικό διάστημα από 01-07-2026 έως και 30-09-2026.

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ - ΥΓΕΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:
α. Των άρθρων 8 και 106 του ν. 5243/2025 «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της δημόσιας υγείας και την ανα-

βάθμιση των υπηρεσιών υγείας» (Α’ 187),
β. του άρθρου 20 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (ν. 2690/1999, Α’ 45),
γ. του ν. 2292/1995 «Οργάνωση και λειτουργία Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, διοίκηση και έλεγχος των 

Ενόπλων Δυνάμεων και άλλες διατάξεις» (Α’ 35),
δ. του α.ν. 1137/1946 «Περί κυρώσεως και κωδικοποιήσεως των διατάξεων των αφορωσών το Νοσηλευ-

τικόν Ίδρυμα Μετοχικού Ταμείου Στρατού - Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.» (Α’ 113),
ε. του π. δ. 82/2023 «Μετονομασία Υπουργείου-Σύσταση και μετονομασία Γενικών Γραμματειών - Μετα-

φορά αρμοδιοτήτων, υπηρεσιακών μονάδων και θέσεων προσωπικού - Τροποποίηση και συμπλήρωση του 
π.δ. 77/2023 (Α’ 130) - Μεταβατικές διατάξεις» (Α’ 139),

στ. του π.δ. 79/2023 «Διορισμός Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών και Υφυπουργών» (Α’ 131) και του 
π.δ. 27/2025 «Διορισμός Υπουργών, Αναπληρωτή Υπουργού, Υφυπουργών και Αντιπροέδρου της Κυβέρνη-
σης» (Α’ 44),

ζ. του π. δ. 121/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας» (Α’ 148),
η. της υπ’ αρ. 35247/18-03-2025 κοινής απόφασης του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Εθνικής Άμυνας 

«Ανάθεση αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας, Αθανάσιο Δαβάκη» (Β’ 1313),
θ. της υπό στοιχεία 102928 ΕΞ/2023 κοινής απόφασης του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών 

«Ανάθεση αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Οικονομικών, Αθανάσιο Πετραλιά» (Β’ 4441),
ι. της υπ’ αρ. 37310/09.07.2023 κοινής απόφασης του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Υγείας «Ανάθεση 

αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Υγείας, Μάριο Θεμιστοκλέους» (Β’ 4435).
2. Την υπό στοιχεία Γ2α/Γ.Π. οικ. 57364/18-12-2025 κοινή απόφαση των Υφυπουργών Εθνικής Οικονο-

μίας και Οικονομικών, Εθνικής Άμυνας και Υγείας «Παραχώρηση πενήντα (50) κλινών νοσηλείας και κλινών 
αυξημένης φροντίδας και εντατικής θεραπείας του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού 
(Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.) για την κάλυψη έκτακτων αναγκών δημόσιας υγείας για το χρονικό διάστημα από 01-01-2026 έως 
και 30-06-2026» (Β’ 6994).

3. Το υπ’ αρ. 23794/22-05-2026 έγγραφο της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής.
4. Το γεγονός ότι, οι διατάξεις της παρούσας δεν αφορούν σε διοικητική διαδικασία για την οποία υπάρχει 

υποχρέωση καταχώρισης στο ΕΜΔΔ-ΜΙΤΟΣ.
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5. Την υπό στοιχεία Β2β,Β1α/Γ.Π. 27209/12-06-2026 εισήγηση του Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, σύμφωνα με την οποία από τα διαλαμβανόμενα στην παρού-
σα προκαλείται ενδεχόμενη πρόσθετη δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας για την 
αμοιβή του προσωπικού των αναφερόμενων στην απόφαση φορέων, καθώς και σε βάρος του Προϋπολογισμού 
του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για τη δαπάνη της φαρμακευτικής αγωγής των αναφερομένων ασθενών, οι οποίες δαπάνες στην 
παρούσα φάση δεν δύναται να προσδιοριστούν, διότι θα εξαρτηθούν από πραγματικά περιστατικά (αριθμός 
προσωπικού που θα διατεθεί, αριθμός ασθενών που θα μεταφερθεί, βαρύτητα περιστατικών). Σε κάθε πε-
ρίπτωση, η ως άνω δαπάνη στο μέρος που αφορά την αποζημίωση του προσωπικού, λόγω συμμετοχής στο 
πρόγραμμα εφημεριών του Ε.Σ.Υ., θα καλυφθεί από τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού 
του Υπουργείου Υγείας. Όσον αφορά τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., οι εγγεγραμμένες πιστώσεις Προϋπολογισμού έτους 2026 
του Οργανισμού, για τους Φορείς Γενικής Κυβέρνησης ανέρχονται σε 1.922.000.000,00 ευρώ. Από τις πιστώσεις 
αυτές ο οργανισμός αποπληρώνει τα Νοσοκομεία του ΕΣΥ, το ΕΚΑΒ, τα Νοσοκομεία Ειδικού Καθεστώτος (Ωνά-
σειο, Παπαγεωργίου), τα Νοσοκομεία που υπάγονται στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων (Αρεταίειο και 
Αιγινήτειο) και τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία (συμπεριλαμβανομένου του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.). Σύμφωνα με την ανωτέρω 
κατανομή, οι διαθέσιμες πιστώσεις του Προϋπολογισμού έτους 2026 που δύναται να χρησιμοποιηθούν για 
την αποπληρωμή οφειλών των Στρατιωτικών Νοσοκομείων δεν μπορούν να υπερβούν τα 87 εκ. ευρώ, ενώ 
συγκεκριμένα για το Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. δεν μπορούν να υπερβούν τα 45 εκ. ευρώ. Συνεπώς, η εν λόγω δαπάνη, το ύψος 
της οποίας δε δύναται να προσδιοριστεί, καθώς θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των πραγματοποιηθέντων περι-
στατικών, θα καλυφθεί από τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του ΑΛΕ 2.2.2.02.01.006 «ΝΟΣΗΛΙΟ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
ΕΙΔΙΚΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ» (ΚΑΕ 0673.07) του Προϋπολογισμού και σε περίπτωση μη επάρκειας, θα καλυφθεί είτε 
με τη χρήση ταμειακών διαθεσίμων με επιδείνωση του δημοσιονομικού αποτελέσματος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., είτε με 
πρόσθετη επιχορήγησή του από τον κρατικό προϋπολογισμό.

6. Το γεγονός ότι, κρίνεται απαραίτητη η παραχώρηση στο Ελληνικό Δημόσιο των εγκαταστάσεων κλινών 
νοσηλείας και κλινών αυξημένης φροντίδας και εντατικής θεραπείας του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού 
Ταμείου Στρατού-Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών δημόσιας υγείας.

7. Το γεγονός ότι, κρίνεται απαραίτητη η παράταση παραχώρησης στο Ελληνικό Δημόσιο των εγκατα-
στάσεων κλινών νοσηλείας και κλινών αυξημένης φροντίδας και εντατικής θεραπείας του Νοσηλευτικού 
Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού-Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών δημόσιας υγείας, 
αποφασίζουμε:

Άρθρο μόνο
1. Την παράταση παραχώρησης πενήντα (50) κλινών νοσηλείας και κλινών αυξημένης φροντίδας και εντατι-

κής θεραπείας του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού (Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.) για την κάλυψη έκτακτων 
αναγκών δημόσιας υγείας, κατά τρεις (3) μήνες, ήτοι από 01.07.2026 έως και 30.09.2026.

2. Οι δεσμευόμενες εγκαταστάσεις όλων των θαλάμων και κλινών νοσηλείας δύναται να μετατρέπονται, ως 
προς τη χρήση τους, σε κλίνες Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας (Μ.Α.Φ.) ή και σε κλίνες Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.), δυνάμει απόφασης του Συνδέσμου-Συντονιστή που προβλέπεται στην παρ. 4 του παρόντος.

3. Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας ή του αρμοδίως εξουσιοδοτημένου από αυτόν 
οργάνου καθορίζεται η διαδικασία διακομιδής ή μεταφοράς ασθενών που δεν έχουν προσβληθεί από κορωνοϊό 
COVID-19 σε εγκαταστάσεις, θαλάμους και κλίνες του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., καθώς και τα τυχόν αναγκαία συνοδευτικά 
έγγραφα για την παραπομπή τους.

4. Η 1η Υγειονομική Περιφέρεια (Υ.Πε.) αναλαμβάνει την ευθύνη της επιστημονικής και λειτουργικής δια-
χείρισης των προς διάθεση κλινών του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. Προς εκπλήρωση του άνω σκοπού προβλέπεται ο ορισμός 
Συνδέσμου - Συντονιστή μεταξύ της 1ης Υ.Πε. και του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.

5. Ως Σύνδεσμος-Συντονιστής μεταξύ της 1η Υ.Πε. και του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ ορίζεται ο Γενικός Διευθυντής του 
Ν.Ι.Μ.Τ.Σ, ο οποίος θα ασκεί τα καθήκοντά του αμισθί και θα συνεπικουρείται από τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ, ως 
συντονιστή και αρμόδιο για τη διαδικασία διακομιδής των ασθενών.

6. Η 1η Υ.Πε. διαθέτει στο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. το απαιτούμενο προσωπικό (ιατρικό, νοσηλευτικό και πάσης φύσεως 
βοηθητικό προσωπικό) και ιατροφαρμακευτικό υλικό, εφόσον απαιτηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις κείμενες 
διατάξεις, καθώς και τα αυστηρά μέτρα ατομικής προστασίας του προσωπικού.

7. Οι ασθενείς δεν επιβαρύνονται με ιατρικές αμοιβές και συμμετοχή επί των νοσηλίων. Η αναγκαία ημε-
ρήσια φαρμακευτική αγωγή επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

8. Υπεύθυνος συντονισμού και εποπτείας της διαδικασίας διακομιδής ασθενών σε τμήματα νοσηλείας ή 
και θαλάμους με κλίνες αυξημένης φροντίδας στο Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. ορίζεται το Ε.Κ.Α.Β., κατόπιν σχετικής ημερήσιας 
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ενημέρωσής του για τη διαθεσιμότητα των κλινών νοσηλείας και των κλινών αυξημένης φροντίδας, καθώς 
και για το είδος των υπό διακομιδή νοσηλευτικών περιστατικών.

9. Για το χρονικό διάστημα από 01.07.2026 έως και 30.09.2026, το Νοσηλευτικό Ίδρυμα Μετοχικού Ταμείου 
Στρατού (Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.) εντάσσεται στο γενικό σύστημα εφημεριών του Ε.Σ.Υ. και το προσωπικό του αποζημιώνε-
ται για τη συμμετοχή του στο πρόγραμμα εφημεριών του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), με επιβάρυνση 
του προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας. Για την αποζημίωση του ιατρικού προσωπικού του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ., 
λόγω συμμετοχής του στο πρόγραμμα εφημεριών του Ε.Σ.Υ., εφαρμόζονται αναλόγως οι κείμενες διατάξεις 
για την αποζημίωση των εφημεριών των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., καθώς και οι διατάξεις της υπό στοιχεία 
Φ.900/9/568018/Σ.942/3.12.2021 (Β’ 5821) κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Εθνικής Άμυνας και 
Υγείας. Για την αποζημίωση του λοιπού, πλην ιατρών, προσωπικού του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. εφαρμόζονται αναλόγως οι 
παρ. Α.1, Α.2 και Α.3 του άρθρου 20 του ν. 4354/2015 (Α’ 176), περί αποζημίωσης για εργασία καθ’ υπέρβαση 
του υποχρεωτικού ωραρίου, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα προβλεπόμενα στις εν λόγω διατάξεις ανώτατα 
όρια ωρών απασχόλησης.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 29 Ιουνίου 2026

Οι Υφυπουργοί

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών	 Εθνικής Άμυνας	 Υγείας

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ	 ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ	 ΜΑΡΙΟΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ
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Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-
νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 
Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών -  
εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 
και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 
• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αι-
τήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr. 
• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr.

-   Το κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επι-
πλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου 
ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) 
προσαυξάνεται κατά 0,30 €. 

-  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.
-   Υπάρχει δυνατότητα ετήσιας συνδρομής οποιουδήποτε τεύχους σε έντυπη μορφή μέσω 

του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 
Α.  Αποστολή των εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eservices.et.gr. Σχετικές εγκύκλιοι και οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 
Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr) στη διαδρομή Ανακοινώσεις ----> Εγκύκλιοι. 

Β.  Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν είτε 
να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς δη-
μοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά. 

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, 10432 Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000
Ιστότοπος: www.et.gr

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr
Αποστολή εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

https://eservices.et.gr
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)
Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γραφείο 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημοσιευτέας Ύλης: (Ισόγειο, τηλ.  210 5279139) 
Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα έως και Παρασκευή: 8:00 - 13:30

*02039313006260004*
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